

# 漳州市人民政府国有资产监督管理委员会

---

## 漳州市国有资产监督管理委员会关于认真贯彻落实 省、市防汛抗洪抢险救灾视频会议精神的通知

各所属企业、委各科室：

7月22日上午，省委、省政府召开全省防汛抗洪抢险救灾视频会议，省委尤权书记出席会议并讲话，省政府于伟国省长主持会议，并传达了习近平总书记关于防汛抗洪抢险救灾重要讲话精神。会议对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，继续全力做好当前防汛抗洪抢险救灾工作作了具体部署，提出了明确要求。在全省视频会后，我市紧接着召开全市防汛抗洪抢险救灾视频会议，市委陈家东书记对我市做好当前防汛抗洪抢险救灾工作作了重要部署。市政府檀云坤市长也在全市上半年经济分析会上就抓好防汛抗洪抢险救灾工作提出具体要求。为贯彻好全省、全市视频会议精神和省、市主要领导部署要求，推动落实各项工作措施，全力保障人民群众生命财产安全，结合国资系统实际，现将有关事项通知如下：

### 一、要迅速传达贯彻会议精神

各级各部门要高度重视，认真学习、深刻领会习近平总书记的重要讲话精神，采取适当形式迅速抓好传达贯彻，切实把思想

和行动统一到习近平总书记重要指示和省、市主要领导的具体部署上来，做到守土有责、守土尽责，以对党和人民事业高度负责的精神，坚决打好、打赢防汛抗洪抢险救灾攻坚战。

## 二、要全力做好防汛抗洪抢险救灾各项工作

各级各部门要按照习近平总书记的重要讲话精神和省、市主要领导的具体部署要求，始终把人民群众的生命安全放在首位，强化措施，落实责任，全力以赴做好防汛抗洪抢险救灾各项工作。

一要严格落实防汛责任。要加强对防汛工作的组织领导，进一步落实各级防汛责任制，特别是对重点区域、重点部位、重点环节，要进一步明确责任单位和责任人，把责任层层落实到每个领域、每个岗位、每个人员身上，确保工作有人抓、问题有人管。各级各部门主要负责同志要负总责，靠前指挥，统筹做好组织落实工作。要严肃防汛纪律，对组织不得力、责任不落实、工作失职造成严重后果的，要按照规定严肃追究有关领导和人员的责任。

二要提升应急处置能力。要进一步完善提升、做细做实防汛应急预案，积极开展预案培训演练，提高防汛抢险救灾能力。要实实在在做好抢险救灾物资、装备等储备，落实好各类抢险队伍，确保防汛物资应备尽备、调得出用得上，抢险队伍整装待发、随叫随到。一旦发现发生险情，要及时组织人员转移，特别是落实好孤寡老人、留守儿童转移避险措施，厂矿要停工、旅游景区要关闭、大型集会活动要取消、各类船只全部进港、人员全部上岸。灾害发生后，要立即启动应急预案，及时协调专业队伍，千方百计搜救被困人员，全力做好伤员救治和卫生防疫，妥善安置受灾群众

生活，尽快组织恢复生产生活秩序。市国资委办公室要加强对各企业防汛抗洪应急预案的督查抽查，确保防汛防灾物资、人员时刻准备到位。三要做好巡查预警工作。各企业要扎实做好查险除险基础工作，努力为防汛抗洪救灾、群众转移避险腾出更多时间。要密切监视雨情水情汛情发展变化，加强汛情灾情分析研判，强化应急值守和会商分析，及时发布灾害预警信息，及时启动应急响应，切实把握防汛抗洪主动权。要盯紧防汛薄弱地带、险工险段、灾害易发点，对可能出现的山体滑坡、山洪灾害、城市内涝、尾矿库垮坝以及重要基础设施、危险房屋、公共设施、河流险工险段等要密切关注、加强巡查，落实人防物防技防措施。要着力加强对城镇、重点开发区、重点企业、重点项目和景区景点、码头等重点部位和薄弱环节的隐患排查整改，避免次生灾害造成人员伤亡。四要完善联防联动机制。要着力提高全民防灾抗灾意识，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用。五要抓好汛期安全生产工作。各级各部门要从严落实“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求，突出矿山、尾矿库、危化品、建筑施工、交通运输、旅游等重点行业领域和易受灾害影响的重点部位，强化隐患排查整改，落实监管执法措施，有效防范遏制和减少各类事故发生，确保人民群众生命财产安全。

### 三、要加强工作督促检查

为切实落实全省、全市防汛抗洪抢险救灾视频会议做出的重要部署，按照有关要求，市里派出检查工作组，从7月26日—7月29日分赴全市各地开展专项督查，推动各项工作落到实处。

检查市属国有企业的工作组由市国资委牵头，住建局、水利局各一名领导参加，具体方案由国资委办公室通知。市属重点企业也要相应组织工作组对本辖区落实防汛抗洪抢险救灾工作的情况进行督促检查。

